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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Δράσεις και εκδηλώσεις στη Θεσσαλονίκη στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Κινητικότητας 2010 

 
 
Άλλοι φορείς που δραστηριοποιούνται στη Θεσσαλονίκη στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Κινητικότητας είναι ο Δήμος Θεσσαλονίκης, το Α.Π.Θ., το free press περιοδικό Parallaxi και ο 
Εμπορικός Σύλλογος Θεσ/νίκης.  

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης διοργανώνει ποδηλατοδρομία σε κεντρικές οδούς, κλήρωση δώρων, 
θεατρικά δρώμενα και ένα πάρκο πλούσιων δραστηριοτήτων στην Πλατεία Αριστοτέλους με τη 
συμμετοχή αθλητικών και καλλιτεχνικών σχημάτων. Συμμετέχουν επίσης η Φιλαρμονική του Δήμου 
Θεσσαλονίκης, η Δ/νση Πρασίνου, η Δ/νση Κυκλοφορίας και η Δημοτική Αστυνομία.  

Το Α.Π.Θ. στα πλαίσια της Ημέρας Χωρίς Αυτοκίνητο και της προσπάθειάς του να περιοριστεί 
σταδιακά η χρήση του ιδιωτικού αυτοκινήτου στο χώρο της Πανεπιστημιούπολης υλοποιεί την 
Τετάρτη 22 Σεπτεμβρίου το «Παναπιστήμιο Χωρίς Αυτοκίνητο». Ο χώρος της Πανεπιστημιούπολης 
θα είναι κλειστός για όλα τα Ι.Χ. αυτοκίνητα σε όλη τη διάρκεια της ημέρας και μία σειρά από 
δράσεις θα λάβουν χώρα εντός του. Επίσης, θα δρομολογηθούν δύο λεωφορεία του Α.Π.Θ. τα 
οποία θα εξυπηρετούν τους χώρους της Πανεπιστημιούπολης.  

Η Parallaxi, το μεγαλύτερο και παλαιότερο free press της Θεσσαλονίκης, διοργανώνει εκδηλώσεις 
υπό τον τίτλο «Μία Αλλιώτικη Μέρα, Μία Μέρα Χωρίς Αυτοκίνητο». Το απόγευμα της Τετάρτης, 22 
Σεπτεμβρίου, το κέντρο της πόλης από την οδό Αγγελάκη μέχρι και τη Βενιζέλου μετατρέπεται σε 
έναν ατελείωτο πεζόδρομο για τέσσερις ώρες (18:00-22:00) και γεμίζει εναλλακτικά μέσα 
μεταφοράς, πολιτιστικές δράσεις και περιπατητές. Οι πεζοδρομημένοι δρόμοι διαμορφώνονται 
θεματικά και αλλάζουν όψη: 

Προξένου Κορομηλά - Ο δρόμος των παιχνιδιών 
Μητροπόλεως - Ο δρόμος των μεταφορών 
Τσιμισκή - Ο δρόμος της μουσικής 
Αλεξ. Σβώλου & Ερμού - Οι δρόμοι της αρχιτεκτονικής και της τέχνης 

Επιπλέον, σε διάφορα σημεία του κέντρου θα υπάρχουν θεατρικές παραστάσεις, κινηματογραφική 
προβολή σε συνεργασία με το Φεστιβάλ Κινηματογράφου και θεματικοί περίπατοι στο κέντρο της 
πόλης. 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης έχει αποφασίσει τη λειτουργία των εμπορικών 
καταστημάτων του κέντρου το απόγευμα της Τετάρτης 22 Σεπτεμβρίου 2010 με την εφαρμογή 
χαμηλών τιμών. Επίπσης, σε συνεννόηση με τους ιστιπλοϊκούς ομίλους, καραβάκια θα κινούνται 
στο Θερμαϊκό και θα αράξουν στο ύψος της Πλατείας Αριστοτέλους. 

Όλοι οι παραπάνω φορείς της Θεσσαλονίκης που συνεργάζονται στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής 
Εβδομάδας Κινητικότητας καλούν όλους τους πολίτες της Θεσσαλονίκης να συμμετάσχουν στις 
εκδηλώσεις, αφήνοντας το Ι.Χ. στο σπίτι και χρησιμοποιώντας τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, 
πετυχαίνοντας με αυτόν τον τρόπο να «μετακινούνται εξυπνότερα και να ζουν καλύτερα»!!! 

 

 

Θεσσαλονίκη, 16 Σεπτεμβρίου 2010 


